

洞口公安坚持书写新“雷锋”故事—— 是今日，也是每日

记者 艾哲
通讯员 袁斌 实习生 石原松

洞口公安用一次次的及时相助，一次次的陪伴坚守，书写新“雷锋”故事。

携手同行护平安

3月5日上午，洞口县公安局交警大队携手团县委、文昌街道的志愿者开展学雷锋“文明礼让，安全出行”交通劝导志愿服务活动。

在县城桔城路与文昌路交会的十字路口，志愿者们身着志愿者标识服装，协助执勤民警有序开展文明宣传、现场劝导服务活动，对随意横穿马路、未佩戴安全头盔、在道路上嬉戏打闹等不文明行为进行提醒和劝阻，为过马路的学生、老弱病残孕等特殊人群提供帮助，确保他们安全通行。同时，通过发放文明交通宣传册，向过往居民普及文明交通知识，劝导他们遵守交通法规，不闯红灯，过马路走人行道，养成良好的交通出行习惯，为创建全国文明城市作贡献。

暖心救助促团圆

3月5日17时许，邵阳快警洞口县1号平台接110指令，洞口高速路口收

费站发现一名60岁老人迷路了。接警后，民警杨保山带队立即赶到现场。据了解，该名老人可能患有轻微老年痴呆症，身上未带身份证件，口中一直喊着孙子“潘某”名字。民警通过警务通查询相关线索，及时联系上潘某。接到电话的潘某激动地表示，家里正四处寻人，立马来接爷爷回家。快警队员在高速路口旁边收费站办公室大楼等着潘某前来接其爷爷。经过确认，民警放心地将老人交到潘某手中。

3月5日21时许，邵阳快警洞口县2号平台接110指令，新一中某奶茶店门口一位女子坐在地上，疑似神志不清。民警罗元华带领快警队员立即赶往现场处置。经了解，该女子20来岁，姓薛，是白田村人，精神恍惚。快警队员通过多方面了解，使用警务通查询，得知该女子为白田村薛家组人。根据地址信息，快警队员将女子送到该院落，家里父母未在家，只有一位堂兄能照看女孩。民警嘱咐其堂兄一定要多多关注，防止妹妹再次走失。

3月5日19时许，高沙派出所接到辖区群众报警称：一名老人迷路，疑似患有老年痴呆症。接警后，值班民警蒲林昊立即带队赶到现场，发现一名80

岁左右老人在环城路附近转悠。民警、辅警尝试与其沟通，老人沉默不语，也并未发现老人携带有任何可以联系家人的相关物品。民警安抚好老人情绪，便尝试使用警务通应用系统查询。经查询，老人叫刘某，82岁，高沙镇南水村人。为避免老人家人过多担忧，民警、辅警根据地址信息，将其送回了家。

警校联手护成长

近日，高沙派出所、城关派出所、竹篙塘派出所的民警、辅警前往辖区学校、幼儿园，开展“学雷锋、做好事，安全教育进校园”活动。活动中，民警们采用多种多样的授课方式，小朋友们积极参与，在“听故事”的乐趣中、在沉浸式的互动中、在生动活泼的呈现中，将“安全”植根在小朋友心中。

如雷锋般坚守一颗奉献的心，是今日，也是每日。在新绿抽芽，万物萌发的时候，“雷锋精神”一直在路上，洞口公安始终如一。



看病钱被偷 民警火速追回

记者 艾哲 通讯员 刘峰

本报讯 “警察同志，我妈妈看病的救命钱丢了，快帮我找找……”近日，舒女士报警求助，称她带领90岁高龄母亲在武冈市人民医院看病，缴费时口袋里的钱丢失。

武冈市公安局水西门派出所民警迅速前往现场调查。据舒女士介绍，因为母亲患有脑梗，腿脚不便，她在窗口缴费期间，注意力集中在搀扶母亲上，口袋里装的800块钱不知道什么时候丢失了。现场找了一圈也没有找到，周围也没有人看见。顿时，肖女士急得团团转。

“家里本来就比较困难，我母亲每个月都要来检查，要吃很多药。这些钱还是我70多岁的大姐打给我的，丢了就买不成药了。”听到舒女士的陈述，民警心里五味杂陈，迅速着手寻找线索。

由于现场排队缴费人多且杂，流动性很强，给警方办案带来一定难度。经过4天连续排查，办案民警抽丝剥茧，终于找到了蛛丝马迹，一举将嫌疑人王某泽抓获。

经审讯，王某泽对扒窃舒女士现金供认不讳。目前，舒女士被盗的800元已经被全数追回，王某泽被依法刑事拘留。

赡养老人起纠纷 倾心调解唤亲情

记者 艾哲 通讯员 王宁 实习生 石原松

本报讯 “终于解开心结，为这事我跟我妈两个人差点闹掰了，谢谢法官。”李大儿感慨道。近日，新宁法院成功调解一起赡养纠纷，及时化解了一场家庭矛盾，更促成了一个家庭的和谐稳定。

李大娘已年过七旬，系视力二级残疾人，育有二子一女。2014年老伴去世后，两个儿子即李大儿与李小儿就李大娘赡养问题达成协议，约定各自的赡养义务。近年来，李大娘因赡养问题多次与李大儿发生矛盾，现将李大儿诉至法院，要求李大儿履行赡养义务。

法官在深入了解案情后得知，李大儿就兄弟俩尽赡养老人义务没有异议。但近年，李大儿认为李大娘以要求支付赡养费之名，行偏心李小儿之实，且由于对李小儿心存猜忌，只愿以提供生活物资或接李大娘随自己共同生活的方式尽孝，故与李大娘及李小儿产生隔阂。

法官考虑到如果采用诉讼方式解决，家庭成员间的积怨可能更深，对赡养老人更为不利。本着“老有所依，老有所养”的原则，法官组织双方进行多轮背对背方式的调解工作，通过法与情相结合的方式，将法律责任、父母恩情、家庭和谐等方面融入调解工作中，最终促成双方达成调解协议，约定李大儿按500元/月标准支付赡养费并补偿前期赡养费6000元。为表诚意，李大儿自愿当场付清前期赡养费。至此，这场赡养纠纷得以圆满化解。



在第114个“三八”国际劳动妇女节来临之际，北塔区禁毒办联合区妇女联合会，于3月7日在“北塔生态园”举办了一场别开生面的禁毒宣传活动。图为活动现场。

记者 艾哲
通讯员 康童
摄影报道

萌娃走失，快警助团圆

记者 艾哲
通讯员 邓琢玲 实习生 石原松

本报讯 “警察同志，我刚才发现这个小男孩光着脚，一个人站在路边哭，说是找不到爸爸妈妈了。”3月3日下午6时许，邵阳快警5号平台接辖区一热心群众报警，称在李子园路附近有一小男孩与父母走失，请求民警帮助。接警后，邵阳快警杨双带领队员朱晶铭立即赶往现场，只见小男孩正

在路边伤心哭泣。“小朋友别害怕，我们一定帮你找到爸爸妈妈。”杨双一边安慰小男孩，一边引导其回忆下午发生的事情。“爸爸妈妈带我在公园玩，我走着走着迷路了。”在快警队员们的耐心安抚下，小男孩停止了哭泣，但由于年纪尚小，无法提供其父母的电话等有效信息。

为尽快找到小男孩父母，民警立即行动，兵分两路，一路带着小朋友回到走散的现场，向周边群众询问线索，另

一路将小朋友的体貌特征、走失位置等基本情况通过大祥数字警务平台发布。经过一个小时的努力，民警终于与小男孩的家人取得了联系。

看到民警抱着孩子平安出现，家长激动地握着民警的手连声道谢，“谢谢警察同志，谢谢好心人，幸好有你们，太感谢了！”“孩子还小，作为家长要多留心，不能让孩子离开你们的视线。”杨双再三向孩子父母嘱咐道。